

国内

我国将开展完整社区建设试点

据新华社北京电 住房和城乡建设部、国家发展改革委等七部门近日印发通知明确,将在106个社区开展完整社区建设试点,以完善社区服务功能,补齐社区服务设施短板。

通知要求各级相关部门要建立协同机制,将完整社区建设试点工作与城镇老旧小区改造、养老托育设施建设、充电设施建设、一刻钟便民生活圈建设、社区卫生服务机构建设、家政进社区、“国球进社区”、社区嵌入式服务设施建设等重点工作统筹起来,整合有关资源、资金和力量,完善配套政策制度,指导督促试点社区细化试点工作方案,落实资金来源、建设时序和建设运营方式,确保试点工作取得实实在在的成效。

王优玲 潘洁

汽油、柴油价格上调

据新华社北京电 国家发展改革委26日发布消息称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年7月26日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高275元、260元。

本轮成品油调价周期内国际油价持续上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,综合判断短期油价将震荡运行。

严赋憬 陈炜伟



特色民宿助力乡村振兴

24日,游客在陕西省汉中市留坝县火烧店镇中西沟村书与田民宿内休闲。进入暑期,位于秦岭南麓腹地的陕西省汉中市留坝县凭借怡人的自然环境,吸引不少游客前来避暑休闲。近年来,留坝县借助秦岭优越的自然环境,打造民宿集群,让特色民宿集群成为助力乡村振兴的新引擎。

新华社发

第六届进博会将恢复线下举办

据新华社上海电 记者26日从第六届中国国际进口博览会新闻通气会上了解到,第六届进博会国家综合展将恢复线下举办并设立主宾国,中国馆将升级扩容到2500平方米,规模达到历届之最。

今年,国家综合展将回归线下并设立主宾国,通过现场展示、互动体验等多种方式,展现各国科技创新、优势产业、投资环境等领域精彩内容。截至目前,不少国家已确认参展,涵盖最不发达国家、发展中国家和发达国家,世界贸易组织、联合国工业发展组织、国际贸易中心等国际组织也已确认参展。同时,中国馆展览面积由此前的1500平方米增至2500平方米,规模为历届之最。

周蕊

今年批捕涉罪未成年人9400余人

据新华社北京电 记者26日从最高人民检察院获悉,2023年1月至6月,全国检察机关共批准逮捕未成年犯罪嫌疑人9400余人,不捕2万余人,不捕率为67.9%。同期,对侵害未成年人犯罪批准逮捕2.3万人。据介绍,检察机关坚持依法惩戒和精准帮教相结合,最大限度教育挽救涉罪未成年人。2023年1月至6月,检察机关对未成年犯罪嫌疑人作附条件不起诉1.4万人。

冯家顺

长三角



青年工人岗位大比武

26日,青年建筑工人在杭州一处项目工地参加砌筑实操技能比武。当日,共青团杭州市委员会、杭州市城乡建设委员会联合在余杭区仓前街道一处项目工地举办杭州市建筑青工技能比武大赛,比赛设置挖掘机、砌筑、电焊等技能比拼,吸引15家建筑施工企业的135名青年工人参赛。

新华社发

绍兴首条无人驾驶地铁亮相

据新华社北京电 记者从中国铁建股份有限公司了解到,26日,由中铁二十四局参建的绍兴地铁2号线一期工程开通运营,这也是继宁波地铁5号线后,浙江省开通的第二条无人驾驶全自动地铁线。

据中铁二十四局项目负责人王立刚介绍,绍兴地铁2号线一期工程全长10.8公里,共设9座车站,采用全地下敷设形式。建设过程中,施工人员科学组织施工方案,优化人员配置和施工工艺工法,完成地下两层四跨钢筋混凝土箱型结构岛式车站建设,将豆姜站(原名海南路站)打造为全国首座软土地层中具有停车检修功能的车站。

绍兴地铁2号线是浙江省重点建设项目,也是绍兴地铁网中的骨干线。开通运营后,绍兴这座古城正式迎来“双地铁时代”。沿线居民可通过地铁2号线换乘地铁1号线,与杭州地铁5号线无缝对接,进一步实现杭绍地铁“一张网”,为杭州亚运会出行提供交通保障。

樊曦

国际

尼日尔总统府遭封锁

新华社阿比让电 尼亚美消息:尼日尔总统府消息人士26日说,总统府卫队成员于当地时间25日晚10时起临时封锁了总统府。截至目前,未有尼总统巴祖姆等人员出入。尼日尔安全部门一名官员在接受新华社记者电话采访时说,巴祖姆已与其党派内其他成员通话,称“将很快恢复自由”。郑扬子



法国送别“圆梦”

25日,在法国圣艾尼昂市博瓦勒野生动物园外,人们送别搭载熊猫“圆梦”的车离开。2012年,“欢欢”和“圆仔”从成都大熊猫繁育研究基地来到博瓦勒野生动物园,开启为期10年的中法大熊猫繁育合作计划。2017年8月4日,“欢欢”诞下雄性幼崽“圆梦”,“圆梦”是首只在法国出生的大熊猫。新华社发

文体

海派名家笔墨“集结”上海

晚报综合消息 《历史的星辰——近现代海派书法大展》25日起亮相中华艺术宫(上海美术馆),汇聚赵之谦、吴昌硕、沈尹默、吴湖帆、刘海粟、张大千、周慧珺等海派书法名家的100件书法精品力作。这也是首次大规模地对近现代海派书法进行历史定位、艺术梳理、流派评析、学术评估、谱系研究及文献呈现。

据中新网

明晚天宇将上演“月掩心宿一”

据新华社天津电 天文科普专家介绍,7月28日晚,天宇将上演一幕趣味天象——“月掩心宿一”,届时,恒星心宿一由月球暗边缘掩入,全程可见。这是一次全国各地欣赏月掩星的好机会。

月球是天空中移动速度快的自然天体,在巡天过程中会有背景恒星(或行星)被它遮挡住,这一现象叫作月掩星,其原理与日食类似。月掩星时,被掩住的星通常“瞬息即逝”,而后又“快速复现”。月球遮掩暗星的机会是不少的,而遮掩较亮的星就比较难得了。此次月掩心宿一的可见地区是亚洲东部,我国绝大部分地区都在掩星的可见范围内。掩始时间为28日21时15分8秒,掩终时间为29日0时21分42秒。

周润健



芭蕾剧目《睡美人》上演

25日晚,白俄罗斯国家大剧院芭蕾舞团演员在演出。当日,由白俄罗斯国家大剧院芭蕾舞团带来的经典芭蕾舞剧《睡美人》,在新疆医科大学登台演出。这场舞剧是第六届中国新疆国际民族舞蹈节的展演剧目之一。

新华社发

游泳世锦赛中国队夺冠

晚报综合消息 26日,由徐嘉余、覃海洋、张雨霏和程玉洁组成的中国队在福冈游泳世锦赛男女4×100米混合泳接力中赢得冠军。这是中国队首次赢得该项目世锦赛金牌。

据央视

国际象棋锦标赛南通队获奖

据新华社沈阳电 2023年全国国际象棋青少年锦标赛(团体)26日在辽宁省盘锦市完赛。本次比赛吸引了来自全国17个省区市、99支队伍的569名“一级棋士”参加。

本次比赛采取九轮积分循环制,优胜者可依照国家体育总局最新颁布的《国际象棋运动员技术等级标准》申请运动等级称号。经过5个比赛日的9轮角逐,南通市小鱼儿体育健身俱乐部以“4胜5和”的不败成绩排名男子青年组第一;中国棋院杭州分院将女子青年组冠军收入囊中;深圳市龙岗区国际象棋协会、越城区国际象棋协会分别获得男、女子甲组(U16)冠军。

“冠军不止是荣誉,更是棋艺生涯的证明。”学棋12年的男子青年组冠军队成员杨博凯说,“赢下关键场的时候我手都在抖。”他在倒数第二轮比赛逆风翻盘,战胜了一名职业棋手,奠定了南通市小鱼儿体育健身俱乐部的夺冠基础。

高爽